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令和２年村上市教育委員会５月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和２年５月 26日（火）午前９時 24分 開会 

 

○ 場 所 

村上市総合文化会館 １階 公民館ホール  

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

生涯学習課 参事        永 田   満 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

〃   指導主事      髙 橋   健 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 欠席した事務局職員 

なし 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・４月臨時会会議録の確認について 

・４月定例会会議録の確認について 

・議第 10号  村上市教育委員会委員の議席について 

・報第４号 一般報告事項について 

・議第 11号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 12号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 13号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 14号 村上市図書館協議会委員の委嘱について 

 

 

遠藤教育長     午前９時 24分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより５月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  はじめに、５月 21日付けで再任された大滝委員から、再任のご挨拶

をいただきたいと思います。 

 

大滝委員  教育委員を拝命してから４年が経ちました。自分が仰せつかった立

場で、これからも精一杯やっていこうと思いますので、引き続きご指

導よろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、本図委員と板垣委員にお願いします。 
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  ・議第 10号 村上市教育委員会委員の議席について 

 

遠藤教育長  議第 10号 村上市教育委員会委員の議席について上程します。説明

及び手続をお願いします。 

 

学校教育課長  委員の議席につきましては、村上市教育委員会会議規則第５条の規

定により、抽選により定めることとなっております。抽選は、一回の

みとさせていただきたいと思います。 

 （抽選） 

 

学校教育課長  抽選の結果、１番委員が横山委員、２番委員が大滝委員、３番委員

が板垣委員、４番委員が本図委員となりました。席の移動をお願いい

たします。 

 

遠藤教育長  私から２点お話しさせていただきます。 

１点目は、長期の学校休業による学習の遅れのカバーについてです。

臨時休業への対応として、教育委員会の了承を得て、夏休みを９日間、

冬休みを１日、計 10日間の授業日数を確保いたしました。これでも臨

時休業の日数には足りませんが、これで乗り切っていただくよう、学

校にお願いしているところです。当初は、６月及び７月に土曜授業を

行いたいと考えておりましたが、県教育委員会から、土曜授業の勤務

については同一週内での振替により行うのであれば許可できるが、長

期休業と振り替えることは不可能であるとの連絡を受け、土曜授業を

臨時休業への対応としては行わないこととさせていただきました。 

国からは、年度当初に予定していた学習内容の指導を今年度中に終

えることが困難であると学校、教育委員会が判断した場合には、最終

学年以外の児童生徒については、令和３年度、令和４年度までの教育

課程を通して検討を行い、次年度以降に移して教育課程を編成するこ

とができるという内容の通知がありました。最悪の場合、第２波、第

３波の到来により休業せざるを得ない状況になることも考えられ、こ

のような判断をしなければならない時が来るかもしれません。現状に

おいては、長期休業期間中における授業日の設定のほか、例えば、現

在月曜日の６時間目が無い学校において月曜日６時間授業を行うよう

にするなどして対応したり、諸行事の練習時間の短縮、削減を行うこ

とで授業時数を優先するなどの学校運営をしていかなければならない

のではないかと考えています。 

また、令和３年度の高等学校入学者選抜における配慮事項について
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文部科学省から通知がありました。県知事の発表にもありましたが、

県教育委員会においては、臨時休業が長期に及んだことに伴い、出題

範囲や内容、出題方法を適切に工夫した入試方法にするのではないか

と思っております。子どもたちに不利益が生じることのないような入

試、選考検査にしなければならないと思います。そのような中で、９

月入学について報道されておりますが、全国市長会から市長宛てに、

公立小中学校の９月入学、始業に関する考え、方針についての回答依

頼がありました。「賛成」、「反対」、「慎重」のいずれかを選択するとい

う内容です。本日の新聞で報道されておりますが、村上市は「慎重」

という意見で、市長と打合せをさせていただきました。やはり、メリ

ットがはっきりせず、デメリットも大きいのではないか。早急に判断

できることではないのではないかということで、「慎重」という言葉を

選びました。国では、６月上旬には何らかの方向性を示したいとして

いますので、学校現場だけでなく、保育園、幼稚園、保護者が大きな

影響を受けることですので、９月入学、始業を考えるにしても、従来

どおりにするにしても、明確にしなければ大混乱になると思っている

ところです。 

２点目は、学校における通常の教育活動の再開についてです。ご承

知のとおり、５月 20日水曜日から通常の登校を再開しました。昨日か

ら、中学校の部活動も段階的に再開しております。昨日、朝日中学校

の部活動を庁舎から見ておりましたが、子どもたちは生き生きと取り

組んでいたように思います。しかし、内科検診、歯科検診等の健康診

断が実施されていない状況です。そのような中で、通常の体育の授業、

部活動、小学校の水泳ができるのかどうかということについても、管

理主事を中心にしっかりと考え、学校に指示を出しているところです。

子どもたちの健康への配慮と学びの保障の両立を適切にできるよう取

り組んでまいります。そのためにも、教育委員会は大事な存在なのだ

と思っております。情報交換の場で、昨今の状況について、担当から

お話しさせていただきます。 

 

 

・４月臨時会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ４月臨時会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 
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学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ４月臨時会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

４月臨時会会議録は確認されました。 

 

 

・４月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ４月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ４月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

４月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第４号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第４号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     ４月 28日、４月定例教育委員会が開催されました。５月３日、教育

委員会協議会を開催し、委員の皆様に出席いただきました。６日、小

中学校臨時休業の最終日でした。７日、小中学校が分散登校形式で再

開しました。同日、その対応のために臨時市校長会議を開催しました。

18日、小中学校給食が再開しました。19日、小中学校分散登校の最終

日でした。20 日、通常の教育活動が再開しました。同日、市校長会議

を開催しました。21 日、大滝委員の辞令交付がございました。25 日、

中学校部活動が再開しました。本日、定例教育委員会が開催されてお

ります。以上、報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 
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社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長 教科書展示会について説明をお願いします。 

 

仙田指導主事 ６月 12日から７月１日まで、朝日支所にて教科書展示会を開催しま 

す。平日の午前９時から午後５時までの予定です。中央図書館では、６

月 13日から 28日まで開催します。平日は午前９時から午後７時まで、

土日は午前９時から午後５時までの予定としています。 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 11号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 11号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  学校評議員の委嘱に係る専決処分について承認を求めるものです。

平林小学校と神納小学校の学校評議員であり、３月末までの任期とな

ります。 

 

遠藤教育長  学校評議員を置いているのは、この２校だけですか。 

 

学校教育課長  ２校だけです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 
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遠藤教育長  それでは、議第 11号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 11号は承認されました。 

 

 

・議第 12号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 12号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  学校運営協議会委員の任命に係る専決処分について承認を求めるも

のです。小川小学校の学校運営協議会委員につきましては、４月定例

会で承認いただいたところですが、１人欠員が生じたため、新たに委

員を任命したものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 12号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 12号は承認されました。 

 

 

・議第 13号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 13号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  村上市社会教育委員及び村上市公民館運営審議会委員の委嘱に係る

専決処分について承認を求めるものです。いずれも、社会教育法に基

づく委員であり、社会教育委員は、社会教育に関する諸計画の立案、

教育委員会からの諮問に応じた研究調査等を行うことを、公民館運営

審議会委員は、公民館における各種事業の企画実施につき調査審議す

ることを任務としています。社会教育活動、公民館活動ともに、地域

住民に対する様々な教育活動を行うことを目的としており、それぞれ

に共通する部分があることから、村上市では平成 22年から両委員を兼

ねて委嘱しています。再任の委員６人、新任の委員９人、計 15人です。 
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遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 13号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 13号は承認されました。 

 

 

・議第 14号 村上市図書館協議会委員の委嘱について 

 

遠藤教育長  次に、議第 14号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  村上市図書館協議会委員の委嘱についてです。市立図書館の運営及

び図書館業務に関して意見を述べる委員であり、再任の委員４人、新

任の委員４人、計８人です。任期は、令和２年６月 23日から令和４年

３月 31日までです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 14号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 14号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ６月の定例会ですが、６月 23 日火曜日午前９時 30 分から、総合文

化会館公民館ホールにてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 
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遠藤教育長     以上をもちまして、令和２年村上市教育委員会５月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10時４分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


